

# 邵阳日报

2020年8月12日 庚子年六月廿三 星期三 第12101期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 习近平作出重要指示强调 坚决制止餐饮浪费行为 切实培养节约习惯 在全社会营造浪费可耻节约为荣的氛围

新华社北京8月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出,餐饮浪费现象,触目惊心、令人痛心!“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收,对粮食安全还是始终要有危机意识,今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。

习近平强调,要加强立法,强化监管,采取有效措施,建立长效机制,坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育,切实培养节约

习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

习近平一直高度重视粮食安全和提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚,多次强调要制止餐饮浪费行为。2013年1月,习近平就作出重要指示,要求厉行节约、反对浪费。此后,习近平又多次作出重要指示,要求以刚性的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、严厉的惩戒机制,切实遏制公款消费中的各种违规违纪违法现象,并针对部分学校存在食物浪费和学生节俭意识缺乏的问题,对切实加强引导和

管理,培养学生勤俭节约良好美德等提出明确要求。

党的十八大以来,各地区各部门贯彻落实习近平重要指示精神,采取出台相关文件、开展“光盘行动”等措施,大力整治浪费之风,“舌尖上的浪费”现象有所改观,特别是群众反映强烈的公款餐饮浪费行为得到有效遏制。同时,一些地方餐饮浪费现象仍然存在,有关部门正在贯彻落实习近平重要指示精神,制定实施更有力的举措,推动全社会深入推进制止餐饮浪费工作。



分类、清洗、烘干……8月9日,隆回县北山镇百合种植协会在加工百合。近年来,该镇成立百合种植协会,引导当地农民种植百合7000余亩,建立“百合协会+地理标志证明商标+农户”的现代农业模式,百合年总产值过亿元,产品畅销国内外市场,百合种植成为该镇农民的支柱产业。 罗理力 刘遐 摄影报道

## 竹缠绕复合地下管道首次在湖南使用 南竹“缠上”绥宁 前景成竹在胸

邵阳日报讯 (记者袁光宇 通讯员袁学龙) 8月9日,位于峡关苗族的绥宁县湘商产业园湖南九通竹基复合材料制造有限公司厂房建设工地一片繁忙,工人们正顶着烈日在加紧铺设竹缠绕复合地下管道。这是竹缠绕复合地下管道首次在湖南使用,也标志着竹缠绕复合地下管道及其相关产业从此开始造福“中国南竹之乡”绥宁。

竹缠绕复合地下管道是具有核心知识产权的中国制造技术,它是以竹子为主要原料、通过缠绕工艺制作的新型柔性管道,抗震、抗沉降能力和保温、防冻、耐腐蚀等性能均优于钢材、混凝土、塑料等传统管道。该技术2016年由国家林业

部门竹缠绕研发中心研发成功,目前已在山东、河南、福建等地建有6个生产基地,年销售额超过10亿元,广泛用于国家重点基础设施建设项目。

“竹缠绕复合压力管道的重量只有传统混凝土管道的十分之一,能够大大降低安装难度,缩短施工周期,而且使用寿命长,还可回收利用。竹缠

道为主的湖南九通竹基复合材料制造有限公司落户绥宁湘商产业园,预计公司建成投产后,每年南竹使用量可达30万吨。

“竹缠绕来到绥宁,就好像鱼儿游进了大海,发展前景广阔;与此同时,我们在湖南九通竹基复合材料制造有限公司投资3个多亿,至少可以帮助当地400人在家门口就业,也为当地产业扶贫写下了浓墨重彩的一笔。”湖南九通竹基复合材料制造有限公司董事长李红杰介绍。



相对轻巧的竹缠绕复合地下管道。

## 国家主席习近平签署主席令

### 授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号

新华社北京8月11日电 国家主席习近平11日签署主席令,根据十三届全国人大常委会第二十一次会议11日下午表决通过的全国人大常委会关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定,授予钟南山“共和国勋章”,授予张伯礼、张定宇、陈薇(女)“人民英雄”国家荣誉称号。

在抗击新冠肺炎疫情斗争中,涌现出一大批可歌可泣的先进典型。为了隆重表彰在这一斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质,根据宪法、国家勋章和国家荣誉称

号法,十三届全国人大常委会第二十一次会议作出关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家最高荣誉,有利于大力宣传抗疫英雄的卓越功绩和光辉形象,强化国家尊崇与民族记忆;有利于强化爱国主义、集体主义教育,弘扬社会主义核心价值观;有利于充分展示中华儿女众志成城、不畏艰险、愈挫愈勇的民族品格,为顺利推进中国特色社会主义伟大事业,实现第一个百年奋斗目标凝聚党心军心民心。

## 中华人民共和国主席令 第五十三号

为了隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质,根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十一次会议的决定,授予下列人士国家勋

章、国家荣誉称号:  
一、授予钟南山“共和国勋章”。  
二、授予张伯礼、张定宇、陈薇(女)“人民英雄”国家荣誉称号。  
中华人民共和国主席 习近平  
2020年8月11日

邵阳日报讯 (邵阳日报记者 杨波 湖南日报记者 陈淦璋) 8月11日,省委常委、常务副省长谢建辉来我市隆回县督导小沙江采石场废水外排长江经济带生态环境突出问题整改。

省发展改革委党组成员、省湘西办主任杜中华、省工业和信息化厅副厅长彭涛、省生态环境厅副厅长姚斌,市委书记龚文密、市委常委、常务副市长彭华松参加督导。

小沙江采石场废水外排长江经济带生态环境突出问题,是国家长江办交办我省的重点问题之一。去年以来,我省积极推进整改,依法关闭退出石材行业企业、有序推进生态修复工程,取得了初步成效。

谢建辉指出,抓好长江经济带生态环境突出问题整改,是落实习近平总书记关于长江经济带发展重要论述和指示精神的政治任务,是贯彻党中央、国务院决策部署的重要工作举措,要提高政治站位,强化问题导向,坚决落实“共抓大保护、不搞大开发”,以实际行动“守护好一江碧水”。

谢建辉强调,要强化责任担当,加强督导协调,狠抓整改落实,在保质保量保安全的前提下,加快整改工作进度,按时完成验收销号,确保问题如期“清零”。要算好政治账、环境账、长远账,做到“长痛不如短痛,治标更要治本”,坚定不移走生态优先绿色发展之路,推进产业转型升级,提前谋划乡村旅游等产业发展,推动经济社会可持续发展。

谢建辉还深入邵阳经开区调研了相关产业项目建设。

## 谢建辉在邵督导长江经济带生态环境突出问题整改时强调 以实际行动「守护好一江碧水」

## 盯紧重点水域 遏制非法捕捞 我市首轮相关巡查执法行动启动

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 谭秋英 实习生 梁顺逸) 8月10日,长江流域非法捕捞邵阳水域首轮巡查执法行动在北塔区状元洲码头启动。市公安局民警、市农业综合行政执法支队执法人员、反电鱼协会志愿者参加。

我市多部门将联合参与,采用岸巡、船巡、无人机巡、视频巡等方式,在邵阳水域开展为期半个月的非法捕捞巡查执法行动,保持对非法捕捞的高压严打态势,全面遏制部分水域非法捕捞现象。

当天,联合执法人员乘船从北塔区状元洲码头出发,顺着资江沿岸一路开展巡查,查看周边水域是否存在非法捕捞或放置捕鱼工具行为,未发现违法情况。

“我们将紧盯非法捕捞高发水域,深入推进联合巡查执法行动,加大重点水域的执法力度,扩大执法覆盖面,确保水域禁捕工作取得扎实成效。”市农业农村局相关负责人介绍道。

## 唐顺莲:脱贫致富 知恩图报

(2版)

## “扶贫蔬菜”助农鼓起钱袋

(3版)

